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Vantaa 
Valtuustokauden tavoitteiden 2018–2021 toteuma 31.12.2021 
 

Strateginen tavoite Mittari 
Lähtötaso 2016 
loppu 

Tavoitetaso 
2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

Turvaamme talouden tasapainon 

1. Turvaamme talouden 
tasapainon 

Käyttötalouden me-
nokehitys 

Edellisellä valtuus-
tokaudella keski-
määrin 1,7 % per 
vuosi 

Käyttötalouden 
menokasvu 
enintään 2,5 % 
per vuosi (Kv 
16.11.2020 § 3, 
tavoitetason 
muutos) 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Talous- ja strate-
giajohtaja 

Vuosittainen talousarviovalmistelu ja talousarvion 
tavoitteiden toteuttaminen. Tuottavuus- ja kas-
vuohjelman toteuttaminen vuodesta 2021 alkaen. 

Käyttötalouden menokasvu (toiminta-
katteen kasvu) vuosina 2018-2021 ollut 
keskimäärin 5,5 prosenttia vuosittain. 
Kasvua on kiihdyttänyt yleisen hintata-
son ja palkkojen nousun lisäksi uudet 
kuntien lakisääteiset tehtävät sekä ko-
ronaepidemia, joita valtio on kompen-
soinut valtionosuuksien kautta. 

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Maanmyyntivoitot 155 milj. euroa 
vuosina 
2013−2016 

Vähintään 120 
milj. euroa vuo-
sina 2018−2021 

akj Tero Anttila Kauppoja tehtiin vuoden 2021 aikana n. 60 kpl ja 
näistä maakaupoista on saatu maanmyyntivoittoa 
noin 36,2 milj. euroa, josta asuntotonttien osuus oli 
noin 25 milj. euroa ja työpaikkatonttien 11 milj. eu-
roa. Työpaikkatonttivaranto on tällä hetkellä varsin 
suppea.  

Vuosina 2018-2021 maanmyyntivoittoja 
on saatu yhteensä noin 122,1 milj. eu-
roa. 

Toteutuu 
täysin 

 

Kaupungin investoin-
timenot pl. rahoitus-
osuudet vuosina 
2018−2021 (ei sis. ra-
hastot ja liikelaitok-
set) 

371 milj. euroa 
vuosina 
2013−2016 

Enintään 500 
milj. euroa vuo-
sina 2018−2021 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Talous- ja strate-
giajohtaja 

Vuosittainen talousarviovalmistelu ja talousarvion 
tavoitteiden toteuttaminen. 

Vuosien 2018-2021 kaupungin inves-
tointien omarahoitusosuus (pl. liikelai-
tokset ja rahastot) on ollut 528 milj. eu-
roa eli noin 106 % strategiakauden ta-
voitetasosta. Maanostoihin käytettiin 
noin 23 milj. euroa suunniteltua enem-
män strategiakauden aikana, joka pää-
osin aiheutti tavoitteen ylityksen. 

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Kaupungin laina-
määrä 

1,06 mrd euroa 
(TP 2016) 

Alle 1 mrd euroa 
vuonna 2021 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Rahoitusjohtaja  

Vuosikatteen myönteinen kehitys sekä investointi-
menojen hallinta. 

848,8 milj. euroa Toteutuu 
täysin 

 

2. Parannamme tuotta-
vuutta talouslinjausten to-
teuttamiseksi 

Tuottavuuskehitys 
keskeisissä palve-
luissa (kuusikkover-
tailut) 

Kuusikkovertailu-
jen nykytila (TP 
2016) 

Tuottavuus pa-
ranee 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 

Vantaa on jatkanut toiminnan kustannustehokasta 
kehittämistä, ja osallistunut aktiivisesti suurten kau-
punkien talous- ja toimintatietojen vertailutyöhön. 

Varhaiskasvatus: Kunnallisen päiväkoti-
hoidon vuosikustannukset olivat 
vuonna 2020 Vantaalla 10621€/ lasken-
nallinen lapsi. Kustannukset olivat Kuu-
sikkokuntien kolmanneksi kalleimmat 
johtuen korkeimmista tila- ja puhtaus-
palvelukustannuksista. Vuonna 2016 

Toteutuu 
osittain 
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Strateginen tavoite Mittari 
Lähtötaso 2016 
loppu 

Tavoitetaso 
2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

Vantaan kustannukset olivat Kuusikko-
kuntien alhaisimmat (9488€). Tuolloin 
tilakustannukset olivat Kuusikkokuntien 
alhaisimmat ja puhtauspalvelukustan-
nukset tuolloinkin korkeimmat. 

Perusopetuksen käyttömenot 9444 
€/oppilas vuonna 2020, 8733 €/oppilas 
vuonna 2018 ja 7875 €/oppilas vuonna 
2016. 
Lukio-opetuksen käyttömenot 7285 
€/oppilas vuonna 2020, 6914 €/oppilas 
vuonna 2018 ja 6190 €/oppilas vuonna 
2016. 
Lukiokoulutuksen osalta Vantaan käyt-
tömenot vuonna 2020 kuusikkokun-
nista neljänneksi alhaisimmat ja perus-
opetuksen osalta kolmanneksi alhaisim-
mat. 

Soster: 2020 Kuusikko-vertailuissa Van-
taa sijoittui deflatoiduilla yksikkökus-
tannuksilla mitattuna kahden kustan-
nustehokkaimman kaupungin joukkoon 
vanhus-, vammais- sekä päihde- ja mie-
lenterveyspalveluidenkuusikoissa. Las-
tensuojelun osalta Vantaa sijoittui vii-
denneksi. Vuodesta 2016 yksikkökus-
tannukset ovat kasvaneet Vantaalla 
muiden kuntien tasoisesti niin, että 
Vantaan yksikkökustannuksilla mitattu 
sijoittuminen Kuusikko-kaupunkien kes-
ken ei ole heikentynyt. 

Kaupunkikulttuurin toimiala tuottaa va-
paa-ajan palveluita kuusikkokuntien 
vertailussa pääosin matalimmin koko-
naiskustannuksin (vertailuluvut vuo-
delta 2019). 
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Strateginen tavoite Mittari 
Lähtötaso 2016 
loppu 

Tavoitetaso 
2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

Toimitilojen tilate-
hokkuus (mittaamista 
kehitetään) 

V. 2016 lopun ti-
lanne 

Käyttäjäkohtai-
nen tilan käyttö 
on tehostunut  

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
akj Tero Anttila 

Kouluissa toteutetut tilankäytön mittaukset. Päivä-
kotikonsepti ja uusien oppimisympäristöjen suun-
nitteluohje tilatehokkuuden tavoitetehokkuuden 
saavuttamiseksi. Toimistotilajärjestelyissä tilatehok-
kuus parantunut merkittävästi. Uusien koulujen 
tunnusluvut laskettu ja koulusuunnitteluohjeen ta-
voitteellinen tehokkuus otetaan uudelleen tarkaste-
luun. 

Tavoitteelliset tunnusluvut määritellään 
hankesuunnitteluvaiheessa, lasketaan 
suunnitteluvaiheessa ja todennetaan 
käytön aikana. Käytön ajan mittaami-
seen tarkoitetun ohjelmiston käyttöä li-
sätään ja tuloksia hyödynnetään parem-
min loppukauden aikana. 

Toteutuu 
täysin 

 

Yhtenäinen, keski-
tetty mittaristo 

Talousarviossa esi-
tettävät tunnuslu-
vut (TA 2017) 

Kehitetään kau-
pungin toimin-
nan yhtenäinen, 
keskitetty mitta-
risto TS 
2020−2023:een 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Talous- ja strate-
giajohtaja 

Kaupunkitasoiseen Kompassi-järjestelmään raken-
nettiin 2018-2020 keskitettyä mittaritietoa talou-
den, henkilöstön ja toimintaympäristön osalta. Ta-
louden ja henkilöstöhallinnon perusjärjestelmien 
uudistamisen myötä on Kompassi-järjestelmästä 
jouduttu luopumaan vuoden 2021 lopussa. Tämän 
vuoksi joudutaan kehittämään uudenlainen mittari-
tiedon ratkaisu. 

Kompassi-järjestelmä on ajettu alas jär-
jestelmäuudistuksen vuoksi vuoden 
2021 lopussa. Vuoden 2022 aikana luo-
daan ratkaisu talous- ja toimintaympä-
ristön esittämiseen. Tätä täydennetään 
seuraavassa vaiheessa toimialakohtai-
silla mittaritiedoilla sekä henkilöstötie-
doilla. 

Toteutuu 
osittain 

 

3. Pidämme konsernin ta-
louden hallinnassa 

Konsernin lainamäärä 2,04 mrd euroa 
(TP 2016) 

Alle 2,2 mrd eu-
roa vuonna 
2021 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Rahoitusjohtaja  

Konsernin lainakannan kasvu noudattelee annettuja 
puitteita. 

Lyhyt- ja pitkäaikainen lainakanta yh-
teensä 1,98 mrdia euroa. 

Toteutuu 
täysin 

 

Konsernin pitkäaikai-
set vastuut 

Leasing- ja vuokra-
vastuut yht. n. 338 
milj. euroa 
(TP 2016) 

Leasing- ja vuok-
ravastuut alle 
370 milj. euroa 
vuonna 2021 

Rahoitusjohtaja Leasing- ja vuokravastuiden vertailukelpoinen 
määrä on tosiasiallisesti hieman laskenut vuodesta 
2016, joten kasvu noudattelee annettuja puitteita 
(32 milj. euroa). 

Konsernin taseen ulkopuoliset vastuut 
31.12.2021 495 milj. euroa. V. 2016 läh-
tötasossa ei ollut huomioitu mm. Van-
taan kaupungin osuutta Pääkaupunki-
seudun junakalustoyhtiön leasingvas-
tuista, joka kaupungin nykyisellä omis-
tusprosentilla 27,5 % on 125,7 milj. eu-
roa. Muun konsernin osalta leasing- ja 
vuokravastuut ovat n. 369 milj. euroa 
eli alle tavoitteen, jos vuoden 2016 läh-
töluku korjataan vastaamaan ko. vuo-
den todellista tilannetta. 

Toteutuu 
osittain 

 

Konsernirakenteen 
tiivistäminen 

V. 2016 lopun ti-
lanne 

Konserniyhtiöi-
den tavoitteiden 
ja mission tarkis-
taminen val-
tuustokauden 

Henkilöstö- ja kon-
sernijohtaja 

Konsernirakennetta on tiivistetty esim. purkamalla 
yhtiöitä (5 kpl) ja myymällä yhtiöitä (2 kpl). Kaikille 
yhtiölle (pl. Vantti) on hyväksytty päätöksenteossa 
vuosina 2020 - 2021 omistajapoliittinen linjaus, 

Konsernirakennetta on tiivistetty. Toteutuu 
täysin 
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Strateginen tavoite Mittari 
Lähtötaso 2016 
loppu 

Tavoitetaso 
2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

aikana. Konser-
nirakenne tukee 
kaupungin stra-
tegian mukaista 
toimintaa 

jossa on vahvistettu omistamisen tarkoitus ja yhtiön 
pitkänaikavälin tavoitteet. 

Tiivistämme kaupunkia lähiluontoa vaalien 

4. Vahvistamme resurssi-
viisaasti nykyistä kaupun-
kirakennetta 

Asukaskohtaiset kas-
vihuonekaasupäästöt 
vähenevät 

5,1 t CO2-ekv./as. 3,9 t CO2-
ekv./as. (Kv 
16.11.2020 § 3, 
lähtö- ja tavoite-
tason tekninen 
korjaus) 

akj Tero Anttila Resurssiviisauden tiekartassa esitetyt toimenpiteet 
etenevät ja toimialojen raportointi tehty vuosittain 
ympäristövastuuraporttiin. 

Asukaskohtaiset päästöt 3,7 (t CO2-ekv) 
eli tavoite saavutettu (HSY vuoden 2020 
päästötiedot viimeisimmät). 

Toteutuu 
täysin 

 

Yleiskaavan laatimi-
nen ja kaupunkiym-
päristön ekologisen 
tasapainon vahvista-
minen 

Yleiskaavan ajanta-
saisuus selvitetty 

Yleiskaava hy-
väksytty, ekolo-
giset viheryhtey-
det selvitetty ja 
ekologinen tasa-
paino turvattu 

akj Tero Anttila Yleiskaava hyväksyttiin kaupunginvaltuustossa 
25.1.2021. Hyväksyttyyn kaavaan sisältyy ekologi-
nen runkoverkosto, joka yhdistää arvokkaat luonto-
kohteet. 

Yleiskaava on hyväksytty. Toteutuu 
täysin 

 

Joukkoliikenteen 
matkustajamäärät 
nousevat 

126 000 joukkolii-
kennenousua arki-
päivittäin 

3 % vuotuinen 
kasvu 

akj Tero Anttila Joukkoliikenteen kokonaisvaltainen kehittäminen, 
runkolinjaston edistäminen ja käyttöönotto, joukko-
liikenteen etuudet ja toimintaedellytysten turvaa-
minen, tiivistyvä maankäyttö. 

99 600 
Tavoitteet eivät toteudu, koska korona-
pandemia on jättänyt usean vuoden 
notkahduksen joukkoliikenteen matkus-
tajamääriin.  

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Pyöräilijöiden määrä 
nousee 

15 100 (neljän las-
kentapisteen syk-
syn huippuviikon 
arkipäi-
vien summa) 

4 % vuotuinen 
kasvu 

akj Tero Anttila Pyöräilyinfran kehittäminen, tiivistyvä maankäyttö. 14 896 
Tavoite ei toteutunut osittain ko-
ronapandemiasta ja osittain vuotuisesta 
säävaihtelusta johtuen. Erityisesti elo-
kuu 2021 oli sateinen ja toisaalta syys-
kuu taas monta astetta edellisen vuo-
den syyskuuta kylmempi. Tämä vaikut-
taa tilastoihin merkittävästi.  

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Ympäristöaiheinen 
teemavuosikäytäntö 
vakiintunut 

Yksi teema vuosit-
tain 

Käytäntö vakiin-
tunut 

akj Tero Anttila Vuoden 2018 teemavuosi oli "lähimetsät/korvet ja 
muut suot" ja vuonna 2019-2020 "ötökät". Vuonna 
2021 ei teemavuotta, mutta valmistauduttiin vuo-
den 2022 teemaan "Linnut". 

Teemavuodet toteutettu muuten, 
mutta vuosi 2021 oli välivuosi. 

Toteutuu 
osittain 
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loppu 

Tavoitetaso 
2021 
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5. Hyödynnämme rohke-
asti kaupunkikeskusten 
kehittämismahdollisuudet 

Kaupunkikeskuksien 
kasvua vahvistetaan 
uudella poikittaisella 
joukkoliikenteen run-
koyhteydellä 

Ei runkolinjaa Bussirunkolinja 
570 on aloitta-
nut toimintansa 
ja samalle yh-
teysvälille on 
laadittu kaupun-
kiraitiotien yleis-
suunnitelma 

akj Tero Anttila Bussirunkolinjan infran edistäminen. Vantaan rati-
kan jatkosuunnittelu (katusuunnittelu ja kaavoitus).  

Bussirunkolinja 570 on aloittanut liiken-
nöinnin varakalustolla Ojangon bussiva-
rikolta. Uusi kilpailutettu sähköbussika-
lusto saadaan vuoden 2022 aikana käyt-
töön. Vantaan ratikan yleissuunnitelma 
on valmis ja jatkosuunnittelu etenee ka-
tusuunnitelmavaiheessa. Samanaikai-
sesti laaditaan ratikkakäytävään kaa-
varunkoa ja valmistellaan asemakaavoi-
tusta.  

Toteutuu 
täysin 

 

Kaupunkikeskusten 
elinvoima kasvaa 

3,1 (v. 2017) 3,5 akj Tero Anttila Koko Vantaa elinvoimaluku on laskettu 4 kertaa 
vuodesta 2017 lähtien. Viimeisin julkistettu 5/2021 
(v. 2020 laskenta). Maanlaajuisesti Vantaa on pär-
jännyt hyvin. Lukujen lasku johtuu osin puretuista 
tai purku-uhan alla olevien kiinteistöjen liiketilojen 
häviämisestä sekä vallitsevasta koronatilanteesta. 
Tilanne purettujen kortteleiden osalta todennäköi-
sesti korjaantuu, kun korttelit uudistuvat uudella ra-
kenteella. Koronan tarkemmat vaikutukset ovat 
vielä epäselvät.  

2,9 Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Aviapoliksen keskusta 
kehittyy ja kaupunki-
rakenne sekoittuu 
(asukkaiden ja työ-
paikkojen suhde tasa-
painottuu) 

4 % (v. 2015) 20 % akj Tero Anttila Viimeisin tieto työpaikoista on vuodelta 2019, jol-
loin Veromiehen kaupunginosan työpaikkamäärä on 
ollut 15 463 ja samana vuonna kaupunginosan asu-
kasmäärä on ollut 860, jolloin suhde on 6 %. Huomi-
oitavaa on, että asukasluku on vuonna 2020 ollut jo 
1078.  

6 % (v. 2019) Toteutuu 
osittain 

 

Aviapoliksen keskus-
taan kaavoitettu uusi 
kerrosalaneliömetri-
määrä 

0 500 000 km2 akj Tero Anttila Veromiehen kaupunginosassa on vireillä useita kaa-
vatöitä sekä asumiseen että työpaikkarakentamista. 
Osa hankkeista viivästynyt kaupungista riippumat-
tomista syistä. (rajaus: Veromiehen kaupunginosa) 

Vuosina 2017-2021 kaavoitettu 327 690 
br-kem2.  

Toteutuu 
osittain 

 

6. Vantaan kaupunkiym-
päristöt ja asunnot ovat 
kansainvälisesti kilpailuky-
kyisiä 

Asukastyytyväisyys 
asukasbarometrissä 

Ensimmäinen asu-
kasbarometri teh-
dään 2018 

Asukasbaromet-
rin tulos paran-
tunut 

akj Tero Anttila Asukasbarometri 2020 on toteutettu talvella 2020-
2021 ja tulokset raportoitu keväällä 2021. 

Tyytyväisyys asuinalueeseen v. 2020: 81 
% (tyytyväinen tai melko tyytyväinen). 
Vertailukohtana vuosi 2018: 83 %. Tyy-
tyväisyys ei ole siis noussut. 

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 



 
 

Valtuustokauden tavoitteet 2018-2021 

 

 

 

Strateginen tavoite Mittari 
Lähtötaso 2016 
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2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

Arkkitehtuuri- ja laa-
tukilpailujen määrä 
(kpl)/vuosi 

3 kpl Vähintään 4 kpl 
vuodessa 

akj Tero Anttila Toteutuneet kilpailut vuonna 2021 (yhteensä 5). 
Suunnittelu- ja tontinluovutuskilpailu Myyr Yorkin 
Sporttikorttelit Myyrmäki (yht.työssä VAV, HOAS) 
Neuvottelumenettely kehitysvammaisten palvelu-
asumisen yksikkö, Hakunila 94207/4 
Tarjouskilpailu kerrostalotontista Myyrmäki 
15531/4  
Tarjouskilpailu kerrostalotontista Vapaala 13082/2  
Tonttikilpailu päiväkotitontista Hämevaarassa 
11043/1  

Arkkitehtuuri- ja laatukilpailuiden lisäksi kaupunki 
on järjestänyt useita jatkuvan myynnin tonttihakuja 
sekä tarjouskilpailun pientalotonteista. 

Kilpailuita on järjestetty 2018-2021 vuo-
sittain vähintään 4 kpl. Vuonna 2021 
järjestettiin arkkitehtuuri- ja laatukilpai-
luita 5 kpl.  

Toteutuu 
täysin 

 

Perheasuntojen 
(4h+k/kk ja suurem-
mat) määrä 5–10 % 
kerrostalotuotan-
nossa 

4,3 % Vähintään 5 % akj Tero Anttila Kaupunki on lisännyt suurimpaan osaan maankäyt-
tösopimuksista vuonna 2021 perheasuntojen (kol-
miot ja suuremmat) rakentamisvelvoitteen (väh. 30 
% per rakennus). Kaupunki velvoittaa perheasunto-
jen rakentamiseen myös omassa tontinluovutuk-
sessa. 

Vuonna 2021: 3,2 % (89 asuntoa) 
Vuonna 2020: 3,5 % (86 asuntoa) 
Vuonna 2019: 3,2 % (142 asuntoa) 
Vuonna 2018: 2,8 % (110 asuntoa) 

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Vapaarahoitteisten 
omistusasuntojen 
osuus (%) asuntora-
kentamisessa 

48,8 % Vähintään 50 % akj Tero Anttila Kaupunki on luovuttanut asuntotontteja erityisesti 
omistusasumiseen ja valtion tukemaan vuokra-asu-
miseen. Valmistuneesta omistusasuntotuotannosta 
osa on yksityisten sijoittajien omistamassa vuokra-
asuntokäytössä. 

52 % (vuonna 2021) Toteutuu 
täysin 

 

Kohtuuhintaisten val-
tion tukemien asun-
tojen määrä 

Pitkä korkotuki: 
10,6 % 

Lyhyt korkotuki tai 
asumisoikeus: 12,5 
% 

20 % kokonais-
määrästä 

10 % kokonais-
määrästä 

akj Tero Anttila Kaupunki on luovuttanut vuonna 2021 asuntotont-
teja erityisesti omistusasumiseen ja valtion tuke-
maan vuokra-asumiseen. 

Mittarin tavoite ylittyi vuonna 2018 ly-
hyen korkotuen ja asumisoikeustuotan-
non osalta. 

Vuosi 2021: pitkä korkotuki: 10 % (314 
asuntoa) 
Vuosi 2021: lyhyt kt ja asumisoikeus: 
6,0 % (198 asuntoa) 
Vuosi 2020: pitkä korkotuki: 0 % (7 
asuntoa) 
Vuosi 2020: lyhyt kt ja asumisoikeus: 
7,7 % (226 asuntoa) 

Ei to-
teudu 
lainkaan 
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Vuosi 2019: pitkä korkotuki: 9,8 % (482 
asuntoa) 
Vuosi 2019: lyhyt kt ja asumisoikeus: 
7,4 % (363 asuntoa) 
Vuosi 2018: pitkä korkotuki: 8,8 % (396 
asuntoa) 
Vuosi 2018: lyhyt kt ja asumisoikeus: 
15,5 % (701 asuntoa) 

Lisäämme kaupungin elinvoimaa ja vetovoimaa 

7. Kaupungin työllisyysti-
lanne kehittyy parhaiten 
pääkaupunkiseudulla 

Työllisyyspalvelujen 
asiakkaista aktiivitoi-
menpiteissä (työlli-
syyttä edistävä mo-
nialainen yhteispal-
velu), vuoden kes-
kiarvo 

19,9 % 40 % Kasvupalvelujoh-
taja 

Kuntakokeilun asiakkaiden aktivointiaste on ollut v. 
2021 keskimäärin 24,18 %. (36 % aktiivitoimenpi-
teissä olevista oli omaehtoisessa koulutuksessa ja 
25 % työvoimakoulutuksessa). 

Tavoite ei toteutunut (huom! laajempi 
asiakaskunta kuntakokeilun myötä - ei 
vain TYP).  

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Yrityskäyntien määrä 
(työllisyyspalvelut, 
elinkeinopalvelut, ja 
maankäyttö)/vuosi 

Uusi mittari 1000 Kaupunginjohtaja, 
katon akj ja kasvu-
palvelujohtaja 
Raportointivastuu: 
Kasvupalvelujoh-
taja 

Yritysyhteistyökontaktien määrä työllisyyspalve-
luissa 2021: 1481, yrityskontaktien määrä elinkeino-
palveluissa 1490 sekä lisäksi KATOn päivittäiset yri-
tysasiakkaiden väliset kontaktit. 

Työllisyyspalvelut + elinkeinopalvelut = 
2971 yrityskontaktointia. Tämän lisänä 
KATOn yrityskontaktoinnit. 

Toteutuu 
täysin 

 

Työttömyysaste 12,2 % 10 % (Kv 
16.11.2020 § 3, 
tavoitetason 
muutos) 

Kasvupalvelujoh-
taja 

Työllisyyden kuntakokeilu alkoi 1.3.2021, mikä mer-
kitsi voimakasta toiminnan prosessien uudelleenor-
ganisointia ja yhdessä koronakriisin aiheuttaman 
työttömyyslukujen nousun myötä merkittävästi kas-
vanutta asiakasmäärää ja kunnan viranomaisvas-
tuun kasvamista. TE-hallinnosta kuntakokeiluun siir-
tyneiden asiakaspalveluresurssien vajaus ja uusien 
työntekijöiden rekrytointi sekä perehdytys hidasti 
kuntakokeilun palveluohjausta. 

12,5 % Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Pitkäaikaistyöttömyys 
(Pitkäaikaistyöttö-
mien määrä) 

4877 2439 Kasvupalvelujoh-
taja 

Pitkäaikaistyöttömyys on kasvanut koronakriisin 
myötä niin valtakunnallisesti kuin Vantaallakin. 
Työllisyyden kuntakokeilu alkoi 1.3.2021, mutta 
asiakasohjaus TE-palveluista kuntaan oli alkuun hi-
dasta. TE-hallinnosta jäi myös siirtymättä kolmasosa 
asiakaspalveluresurssista, mikä hidasti 

6724 Ei to-
teudu 
lainkaan 
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kuntakokeilun palveluohjausta etenkin kevään ja 
kesän ajan. Asiakaspalveluresursseihin liittyvät rek-
rytoinnit saatiin valmiiksi toisen kolmanneksen jäl-
keen, mikä tehosti jo palveluohjausta, mutta uusien 
työntekijöiden perehdyttäminen vaikutti loppuvuo-
desta vielä osaltaan palveluohjaukseen. 

Nuorisotyöttömyys 
(Alle 25-vuotiaiden 
työttömien määrä) 

1454 1454 (Kv 
16.11.2020 § 3, 
tavoitetason 
muutos) 

Kasvupalvelujoh-
taja 

Työttömien ja lomautettujen määrät nousivat ko-
ronakriisin myötä ja se näkyi etenkin palvelualoilla, 
joilla moni nuori työskentelee. Kuntakokeilun alku-
vaiheen haasteiden eli asiakaspalveluresurssin va-
jauksen, jatkuvien rekrytointien ja uusien työnteki-
jöiden perehdytyksen myötä ei päästy myöskään 
vaikuttamaan nuorisotyöttömyyteen vielä riittävällä 
tasolla eli palveluohjaus oli hidasta. Rinnalla kulkien 
nuorisotyöttömyys laskuun -hanke alkoi 08/2021. 
Lisäksi Barona Oy:n kanssa loppuvuodesta aloitettu 
pilotti pyrkii myös nuorten pitkäaikaistyöttömyyden 
ennaltaehkäisyyn. 

1 728 Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

8. Työikäisen väestön 
osaaminen vastaa ny-
kyistä paremmin työelä-
män muuttuvia tarpeita 

Perusopetuksen jäl-
keiseen jatkokoulu-
tukseen sijoittunei-
den %-osuus 

98,7 %. Jokaiselle 
perusopetuksen 
päättävälle nuo-
relle mahdolliste-
taan jatkokoulu-
tuspaikka 

99 %. Jokaiselle 
perusopetuksen 
päättävälle nuo-
relle mahdollis-
tetaan jatkokou-
lutuspaikka 

akj Katri Kalske Perusopetuksen lisäpanostus 1 milj. euroa oppilaan-
ohjauksen ja työelämäpainotteisen opetuksen mää-
rän ja laadun kehittämiseen. Oppivelvollisuuden 
laajeneminen tuli voimaan 1.8.2021 opintonsa ke-
väällä 2021 päättäneelle ikäluokalle sekä perusope-
tuksen lisäopetuksessa, lukioon valmistavassa kou-
lutuksessa sekä ammatilliseen koulutukseen valmis-
tavassa koulutuksessa vuonna 2004 syntyneille. 

98,8 %. Jokaiselle perusopetuksen päät-
täneelle mahdollistetaan jatkokoulutus-
paikka. Ilman toisen asteen opiskelu-
paikkaa olevalle nuorelle osoitetaan 
tarvittaessa opiskelupaikka toisen as-
teen koulutuksesta tai perusopetuksen 
lisäopetuksesta, lukioon valmistavasta 
koulutuksesta tai ammatilliseen koulu-
tukseen valmistavasta koulutuksesta. 

Toteutuu 
täysin 

 

Variassa ammatillisen 
tutkinnon (pt, at, eat) 
suorittaneiden työllis-
tymisaste tutkinnon 
suoritusvuotta seu-
raavan vuoden lo-
pussa 

56 % (2015) 63 % akj Katri Kalske Variassa on tehty aktiivista yhteistyötä ja kehitetty 
uusia yhteistyöfoorumeita alueen yritysten kanssa. 
Varian koulutustarjontaa on suunnattu tutkintoihin 
ja tutkinnonosiin, joiden suorittaneet työllistyvät.  

69,1 % (vuonna 2019 valmistuneista 
työllistyneet on viimeisin saatavilla 
oleva tieto) 

Toteutuu 
täysin 

 

Lukion päättäneistä 
(nuorten koulutus) 
jatkokoulutukseen 

27,8 % (2015) 33 % akj Katri Kalske Korkeakoulujen valintaperusteuudistuksen myötä 
jatko-opiskelu suoraan lukiokoulutuksen jälkeen on 
vähentynyt. Vantaan lukiot kehittävät jatkuvasti uu-
sia toimintamalleja korkeakouluyhteistyön 

21,7 % Ei to-
teudu 
lainkaan 
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samana vuonna pääs-
seet % 

toteuttamiseksi, jotta lukiokoulutuksen jälkeen suo-
raan korkeakouluopintoihin jatkavien osuus kasvaisi 
ja siirtyminen korkeakouluun olisi sujuvaa. 

 

Koulujen ja oppilai-
tosten yrittäjyyskas-
vatuksen toimenpide-
suunnitelma 

Toimenpide-suun-
nitelmaa ei ole 

Toimenpide-
suunnitelma laa-
dittu ja toteu-
tuksessa 

akj Katri Kalske Suunnitelma on laadittu. Toteutunut. Toteutuu 
täysin 

 

Vantaalaisten koulu-
tustaso 

9,4 % ylemmän 
korkeakoulututkin-
non suorittaneita 
15 v. täyttäneistä 
(2016) 

Osuus nousee Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Talous- ja strate-
giajohtaja 

Kaupungin strategian mukaiset toimenpiteet. 9,57 % ylemmän korkeakoulututkinnon 
suorittaneita 15 v. täyttäneistä (2018). 

Toteutuu 
täysin 

 

9. Yrityksille on monipuoli-
sia ja vetovoimaisia työ-
paikka-alueita 

Työpaikkojen määrän 
kehitys 

109 779 (2015) 115 000 Kasvupalvelujoh-
taja 

Tehty tiivistä yhteistyötä BusinessVantaa-yrityspal-
veluverkoston sekä yritysten ja oppilaitosten kanssa 
liittyen mm. rekrytoinnissa avustamiseen. Elinkeino-
palvelujen sijoittumispalvelut on avustanut yrityksiä 
sijoittumaan suurempiin tiloihin. Elinkeinopalvelui-
den sekä KATOn yhteistyö on edesauttanut sopivien 
kohteiden ja laajentumismahdollisuuksien löytä-
mistä yrityksille. Saman alan yritysten verkottumista 
ja kehittymistä on tuettu klusteritoiminnan kautta, 
mikä on myös vahvistanut kaupungin houkuttele-
vuutta näiden alojen yritysten keskuudessa. Elinkei-
nopalvelut on projektien kokeiluilla mahdollistanut 
yritysten liiketoiminnan kehitystä, joka on johtanut 
kasvuun ja työllistämiseen. Yrityksiä on otettu mu-
kaan kehittämään työpaikka-alueita (Myyrmäki, Tik-
kurila, Aviapolis). Myyrmäessä on kampusta kehi-
tetty yhdessä yritysmyönteisempään suuntaan ja 
samaan aikaan Tikkurilassa osallistuttu oppimiskam-
puskonseptin kehittämiseen yhdessä yritysten 
kanssa. YritysVantaa -yritysneuvontapalveluiden re-
sursointia on vahvistettu ja kehitetty palveluita eri-
tyisesti vieraskielisten yrittäjien osalta. 

122 871 (2019). Toteutuu 
täysin 
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Uusien yritysten luku-
määrä vuodessa 

1 154 1 300 Kasvupalvelujoh-
taja 

Tehty tiivis yhteistyö BusinessVantaa yrityspalvelu-
verkoston kanssa. Turbiinissa on syntynyt yrityksiä 
startupeista ja siitä on syntynyt työpaikkoja. Nyky-
ään Turbiinin rooli on erityisesti opiskelijayrittäjyy-
den edistämisessä. Elinkeinopalvelujen sijoittumis-
palvelut on avustanut yrityksiä sijoittumaan suu-
rempiin tiloihin. Myös suuria toimijoita on tullut ja 
epan sekä KATOn yhteistyö on onnistuessaan johta-
nut isojenkin toimijoiden tuloon Vantaalle. Kaupun-
gin markkinavuoropuhelua on kehitetty siten, että 
yrityksillä on ollut parempi ymmärrys kaupungin 
tarpeista ja tulevista hankinnoista. Myyrmäessä on 
kampusta kehitetty yhdessä yritysmyönteisempään 
suuntaan ja samaan aikaan Tikkurilassa osallistuttu 
oppimiskampuskonseptin kehittämiseen yhdessä 
yritysten kanssa. YritysVantaa -yritysneuvontapalve-
luiden resursointia on vahvistettu ja kehitetty palve-
luita erityisesti vieraskielisten yrittäjien osalta. 

1552 (Q2/2021) Toteutuu 
täysin 

 

Osaamisintensiivisten 
työpaikkojen osuus 

9,7 % 12 % Kasvupalvelujoh-
taja 

Tähän on vaikuttanut mm. Aviapoliksen kehittämi-
nen, yhteistyö sekä Vantaan kaupunkiorganisaation 
sisällä että sidosryhmien kesken, Vantaankosken 
alueen kehittäminen yhdessä maton ja epan kanssa 
(lähinnä projekteissa epan puolelta). Smart Vantaan 
alulle pano. Yhteistyö amkien kanssa poikinut: on 
ollut mahdollisuus tukea amkeista spinnanneita ke-
hitystiimejä (yrityksen esiasteita). 

19,6 % (Suuntaa antava mittarin ti-
lanne, Tilastokeskuksen toimipaikkare-
kisterin pohjalta). 

Toteutuu 
täysin 

 

10. Vantaa tunnetaan ta-
pahtumien kaupunkina 

Suurten kulttuuri- ja 
liikuntatapahtumien 
määrä 

10 (kulttuuripalve-
lut) / vuosi 

1 (liikuntapalvelut) 
/ vuosi 

4 uutta / strate-
giakausi 

1 uutta / strate-
giakausi 

akj Riikka Åstrand Kulpa: Vuonna 2019 järjestettiin 7 uutta suurta kult-
tuuritapahtumaa. Vuosina 2020 ja 2021 molempina 
yhdet, strategiakauden aikana yhteensä 9 kpl uutta 
suurta kulttuuritapahtumaa. 

Liipa: Vuonna 2019 järjestettiin 3 uutta suurta lii-
kuntatapahtumaa ja vuosina 2020-2021 molempina 
yhdet. Strategiakauden aikana yhteensä 5 kpl uutta 
suurta liikuntatapahtumaa. 

Tavoite on saavutettu ja ylitetty. Toteutuu 
täysin 

 

Mielikuva Vantaasta 
tapahtumien kaupun-
kina 

Mittausmenetel-
män kehittäminen 

Mittausmene-
telmä kehitetty 
ja mittauksista 

Viestintäjohtaja Mittausmenetelmät: Sponsor Insigt Vantaan tun-
nettuustutkimus (kohteet, tapahtumat, paikat, teh-
dään vuosittain) ja Suomi-tutka Vantaan tunnettuus 

Kaupungin kiinnostavuus 2016 Q3 vs. 
2021 Q3 (SponsorInsight) 
Asuinpaikkakuntana 22 % -> 28 % 
Matkailukohteena 17 % -> 27 % 

Toteutuu 
osittain 



 
 

Valtuustokauden tavoitteet 2018-2021 

 

 

 

Strateginen tavoite Mittari 
Lähtötaso 2016 
loppu 

Tavoitetaso 
2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

positiivinen tu-
los 

tapahtumapaikkana (lähtömittaus tehty 4/2018, 
seuranta 2/2020). 

Kokouskaupunkina 20 % -> 28 % 
Tuloksissa suurta kausivaihtelua, mutta 
Vantaan kiinnostavuuden voidaan to-
deta kasvaneen hieman vuoteen 2016 
verrattuna. Tavoite saavutettu mittaus-
menetelmän osalta. Positiivista kehi-
tystä mitattu Suomi-tutkassa; tunnet-
tuus Etelä-Suomen alueella lisääntynyt 
9 %. 

 

Edistämme asukkaiden hyvinvointia 

11. Vantaalaisten terveys 
ja hyvinvointi vahvistuvat 
terveellisempien elintapo-
jen myötä 

Liikunnan lisääntymi-
nen 

Vähintään tunnin päi-
vässä liikkuvat % 
(Lähde: Kouluterveys-
kysely 2017) 

4. ja 5. luokka 42 % 
8. ja 9. luokka 19 % 
lukio 14 % 
AOL 15 % 

Osuudet nouse-
vat 

akj Riikka Åstrand Toteutetaan Liikkuva päiväkoti/koulu/opiskelu toi-
mintoja. Jatkettu matalan kynnyksen harrasteliikun-
nan tukemista harrasteliikunnan ohjaajatuen avulla 
sekä Urhea-yhteistyöllä. Koronapandemian vuoksi 
oppilasurheilu ollut keskeytettynä keväästä 2020 
lähtien. 

4-5. lk: 39 % 
yläkoulu 8-9 lk: 24 %, 
lukio: 15 %, 
AOL: 16 % 
Tulokset vuodelta 2021 

Toteutuu 
osittain 

 

Vapaa-ajan liikuntaa 
harrastamattomien 
osuus (Vantaan lisä-
tessä liikuntamahdol-
lisuuksien tarjontaa 
eri ikäisille) (Lähde: 
Kansallinen ATH-tut-
kimus 2015) 

aikuisväestö 21 % Vapaa-ajan lii-
kuntaa harrasta-
mattomien 
osuus laskee 

akj Riikka Åstrand 
ja akj Timo Aron-
kytö 

Riskiryhmille suunnatun elintapaneuvonnan määrää 
lisätty. Kortteliliiga-toimintaa kehitetty houkuttele-
maan entistä suurempiä määriä kuntalaisia.  

Vapaa-ajan liikuntaa harrastamatto-
mien osuus, aikuiset 31,5 % (Pääkau-
punkiseudun hyvinvointikysely 2021) 

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Tupakoinnin vähene-
minen 

Päivittäin tupakoivien 
osuus (Lähde: Koulu-
terveyskysely 2017, 
ATH-tutkimus 2015) 

Yläkoulu 5 % 
Lukio 4 % 
AOL 20 % 
Aikuisväestö 14 % 

Päivittäin tupa-
koivien osuus 
vähenee 

akj Katri Kalske ja 
akj Timo Aronkytö 

Soster: Terveysasemien vastaanotoilla tupakointi 
otettu puheeksi, annettu tupakoinnin lopettami-
seen liittyvää materiaalia sekä kirjoitettu tupakoin-
nin lopettamista tukevia lääkkeitä osalle asiakkaista. 
Vantaan verkkosivuilla on otettu käyttöön tupakoin-
nin lopettamisen omavalmennusohjelma asiakkai-
den tueksi. 

Ehkäisevän päihdetyön yksikkö järjestänyt tupa-
kasta vieroitusryhmiä sekä koulutusta. 

Yläkoulu: 3 % 
Lukio: 3 % 
AOL: 12 % 
Aikuisväestö: 15,8 % (Vantaa-Kerava hy-
vinvointialue) 

Toteutuu 
osittain 
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Äitiysneuvoloiden ensikäynneillä ja laajan terveys-
tarkastuksen yhteydessä otetaan tupakointi pu-
heeksi. Tupakoiva raskaana oleva ohjataan tervey-
denhoitajalle, joka on erityisesti kouluttautunut tu-
kemaan ja ohjaamaan savuttomuuteen. 

Kouluterveydenhuollon terveystarkastuksissa käyte-
tään nuorten päihdemittaria (ADSUME) 8. lk:n ja lu-
kion 2. lk:n opiskelijoille. Lisäksi kouluilla ja oppilai-
toksissa on käytössä mm. päihdeprosessimalli. 

Lukio ja AOL: järjestetty neuvontaa ja tukea tupa-
koinnin lopettamiseen. 

Alkoholin liikakäytön 
väheneminen 

Alkoholia liikaa käyt-
tävien osuus (Lähde: 
Kouluterveyskysely 
2017, ATH-tutkimus 
2015) 

Yläkoulu 9 % 
Lukio 24 % 
AOL 26 % 
Aikuisväestö 27 % 

Alkoholia liikaa 
käyttävien 
osuus vähenee 

akj Katri Kalske ja 
akj Timo Aronkytö 

Soster: Neuvoloissa audit-lomake päihteidenkäytön 
seulontaan. Päihteiden käyttöön puututaan aktiivi-
sesti ja perheitä tuetaan päihteettömyyteen. Koulu-
terveydenhuollossa käytetään nuorten päihdemit-
taria ADSUME ja audit-kyselylomakkeita 8-lk:n ja lu-
kion 2 lk:n opiskelijoille. Lisäksi kouluilla ja oppilai-
toksissa on käytössä mm. päihdeprosessimalli. Hy-
vinvointi-päivien ja viikkojen teemana usein alkoholi 
ja muut päihteet. Useita puheeksiottokoulutuksia 
sote-alan henkilöstölle. Metropolian kanssa yhteis-
työnä päihdetyön koulutusta sote-alan henkilöstölle 
sekä ostopalveluna EHYT ry:n päihdetyön oppitun-
teja kouluille. Lisäksi järjestetty useita Päihdefooru-
meja. 

Perusopetuksessa keskitettyä valistustoimintaa jo 
kuudesluokkalaisille Helsingin poliisisoittokunnan 
Pidä huolta -konserttikampanjan muodossa. Yläkou-
luissa hyvinvointiteemaa (ml. päihteiden käyttö) on 
käsitelty terveystiedon lisäksi luokanvalvojien tun-
neilla sekä oppilaanohjauksessa elämänhallinnan 
taitojen yhteydessä. 

Lukio ja ammatillinen: Opiskelijoille on annettu en-
naltaehkäisevää informaatiota alkoholin haitoista 
mm. hyvinvointiviikoilla. Oppilaitos ja 

Yläkoulu: 8 % 
Lukio: 17 % 
AOL :18 %  
Aikuisväestö: 29,5 % (alkoholia liikaa 
käyttävät, Vantaa-Kerava hyvinvointi-
alue) 

Toteutuu 
täysin 
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opiskelijahuolto ovat opiskelijan tukena alkoholin 
liikakäytön vähentämisessä. 

12. Hyvinvointierot vähe-
nevät 

Alueiden väliset hy-
vinvointierot (segre-
gaation torjunta): 

Myönteiseen erityis-
kohteluun (eli positii-
viseen diskriminaa-
tioon) alueellisesti 
osoitettu euromäärä 

Perusopetuksen 
erityiskohteluun 
osoitettu määrä-
raha lukuvuoden 
2017-2018 osalta 
yht. 2,3 milj. e 

Esiopetuksen tasa-
arvoa edistävät toi-
menpiteet yh-
teensä 160 t. e  

Molemmat yh-
teensä 4 milj. e. 

akj Katri Kalske Valtion erityisavustuksella varhaiskasvatuksen tasa-
arvoa edistäviin toimenpiteisiin ja laadun kehittämi-
seen on parannettu lasten yhdenvertaisia oppisen 
edellytyksiä ja hyvinvoinnin vahvistamista. 

Valtion kota-avustus ja Vantaan oma kotarahoitus 
on kohdennettu valtakunnallisten kriteereiden mu-
kaan kouluille syrjäytymisen ehkäisemistä vaativien 
toimenpiteiden toteuttamiseksi. 

Soster: Sosiaali- ja terveystoimi mukana myönteisen 
erityiskohtelun toimintaohjelmassa vuonna 2021 
viidellä hankkeella. 

Alla kasvatuksen ja oppimisen toimialan 
vuoden 2021 myönteisen erityiskohte-
lun toimintaohjelman toimenpiteet ja 
koulutuksellisen tasa-arvon määräraho-
jen käyttö. 

- Valtion erityisavustus positiivisen dis-
kriminaation edistämiseksi 2019-2020: 
Avustuksella palkattiin varhaiskasvatuk-
sen resurssiopettajia, lapsi- ja perheoh-
jaajia, taidepedagogeja ja lastenhoitajia 
yhteensä 26 haastavilla alueilla oleviin 
päiväkoteihin. Avustuksen määrä 800 
000 euroa. 

- Valtion erityisavustus varhaiskasvatuk-
sen tasa-arvon edistämiseen ja laadun 
kehittämiseen: Avustuksella palkattiin 
27 varhaiskasvatuksen lapsi- ja perhe-
ohjaajaa sekä 12 kehittäjäopettajaa v. 
2020-2021. Avustuksen määrä 1,6 milj. 
euroa 

- Perusopetuksessa koulutuksellisen 
tasa-arvon edistämiseen käytettiin 4,8 
milj. euroa vuonna 2021 sekä ruotsin-
kielisessä perusopetuksessa 0,1 milj eu-
roa. 

- Myönteisen erityiskohtelun toiminta-
ohjelman puitteissa varhaiskasvatuk-
seen palkattiin 4 kuraattoria. Toteuma 
235 000 euroa. 

Toteutuu 
täysin 
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Strateginen tavoite Mittari 
Lähtötaso 2016 
loppu 

Tavoitetaso 
2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

- Puistoruokailukokeiluiden toteuma 
toimialan osalta oli 11 000 euroa 
vuonna 2021. 

Yhteensä kasvatuksen ja oppimisen toi-
mialan osalta toteuma oli 7,5 milj. eu-
roa vuonna 2021 

Soster: V. 2019 ohjelmaa toteutettiin il-
man erillismäärärahaa. V:lle 2020 toi-
mialan MEK-hankkeisiin kohdennettiin 
260 000 euroa ja vuonna 2021 noin 310 
000 euroa.  

Sosioekonominen in-
deksi (viiden ylimmän 
ja viiden alimman 
alueen keskiarvojen 
erotus) 

110 (2015) Heikoimpien ja 
parhaimpien 
alueiden väliset 
erot eivät kasva 

Apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Talous- ja strate-
giajohtaja 

Kaupungin strategian ja myönteisen erityiskohtelun 
toimintaohjelman mukaiset toimenpiteet. 

115 Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Ikävakioitu sairasta-
vuusindeksi (suurim-
man ja pienimmän 
alueen arvon erotus) 

47 (2015) Heikoimman ja 
parhaimman 
alueen ero ei 
kasva 

Apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Talous- ja strate-
giajohtaja 

Kaupungin strategian ja myönteisen erityiskohtelun 
toimintaohjelman mukaiset toimenpiteet. Sosiaali- 
ja terveydenhuollon toimiala vastaa edellytysten 
luomisesta kuntalaisten terveyden ja sosiaalisen hy-
vinvoinnin ylläpitämiselle ja parantamiselle. Palve-
luja kohdennetaan väestön tarpeet ja mm. myöntei-
sen erityiskohtelun tavoitteet huomioiden. 

Ikävakioitua sairastavuusindeksiä ei 
voitu laskea. 

Ei tietoa 

 

Asukkaiden hyvin-
vointierot: 

Varhaiskasvatuspal-
veluissa olevien las-
ten osuus varhaiskas-
vatusikäisistä 

Syyskuu 2017: 77,7 
% 

Osuus nousee akj Katri Kalske Varhaiskasvatuksen merkityksen korostaminen lap-
sen kasvun, kehityksen ja oppimisen tukemisessa. 

78,8 % Toteutuu 
täysin 

 

Harrastaa jotakin vä-
hintään kerran vii-
kossa (Kouluterveys-
kysely 2017) 

4. ja 5. luokka 81 % 
8. ja 9. luokka 89 % 
lukio 93 % 
AOL 79 % 

Osuudet nouse-
vat 

akj Katri Kalske Harrastusten Vantaa -hanke tarjoa vantaalaisille pe-
ruskoululaisille mahdollisuus osallistua mieluiseen 
ja ilmaiseen harrastustoimintaan koulupäivän yh-
teydessä. Vuonna 2021: osallistujia: 3046 peruskou-
lulaista, harrastusryhmiä: 305, kouluja ja 

4. ja 5. luokka: 84 % 
8. ja 9. luokka: 94 % 
lukio: 97 % 
AOL: 94 % 

Toteutuu 
täysin 
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Strateginen tavoite Mittari 
Lähtötaso 2016 
loppu 

Tavoitetaso 
2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

toimipisteitä 49, harrastekaveritoimintaan osallistu-
neita: 440 peruskoululaista. 

Kokenut kiusaamista Alakoulu 23 % 
Yläkoulu 28 % 
Lukio 14 % 
AOL 13 %  

Osuudet laske-
vat 

akj Katri Kalske Peruskouluissa on otettu käyttöön aktiivisesti kei-
noja ja menetelmiä, joilla oppilaat oppivat sosiaali-
sia taitoja. 

Lukio ja ammatillinen: Kaikkiin esille tulleisiin kiu-
saamistapauksiin ja –tilanteisiin on puututtu henki-
lökohtaisesti ja tilanteisiin on haettu ratkaisua huo-
mioiden yksilökohtaiset tarpeet. Yhteisölliset hyvin-
vointiryhmät ovat suunnitelleet ennaltaehkäiseviä 
toimenpiteitä kiusaamisen vähentämiseksi. 

Vantaalle on laadittu kiusaamisen ehkäisyn ja puut-
tumisen toimenpideohjelmaa, joka otetaan käyt-
töön elokuussa 2022. 

2017 kyselyssä käytettyä indikaattoria 
'syrjivä kiusaaminen' ei ole mitattu vuo-
den 2019 tai 2021 kyselyissä. Kyselyssä 
on indikaattori 'koulukiusattuna vähin-
tään kerran viikossa': 

Alakoulu: 9,4 % (2021), 8,3 % (2019), 
7,9 % (2017) 
Yläkoulu: 5,1 % (2021), 5,4 % (2019), 6,0 
% (2017) 
Lukio: 0,9 % (2021), 1,6 % (2019), 1,6 % 
(2017) 
AOL: 1,7 % (2021), 3,5 % (2019), 2,9 % 
(2017) 

Toteutuu 
osittain 

 

Yhä harvempi nuori 
putoaa pois koulutuk-
sesta tai muista aktii-
visista toimenpiteistä 

Nuorista tehtyjen 
huoli-ilmoitusten 
määrä 688 kpl 
(2016) 

Laskee akj Katri Kalske Huoli-ilmoitukset ovat nykyisin yhteydenottopyyn-
töjä. Aiempina vuosina lukuun on laskettu koko 
asiakasmäärä. Asiakasmäärä oli vuonna 2021 795 ja 
näistä oppilaitoksen kautta ohjautui 428 nuorta. 

Uusia yhteydenottopyyntöjä on tullut 
vuonna 2021 627 ja 58,4 % on tullut op-
pilaitoksista. 

Toteutuu 
täysin 

 

Yhä harvempi nuori 
putoaa pois koulutuk-
sesta tai muista aktii-
visista toimenpiteistä 

Ilman toisen as-
teen tutkintoa ole-
vat 20-29 vuotiaat 
nuoret 7200 hlöä 
(2016) 

Laskee akj Katri Kalske Peruskoulun päättäneille tarjotaan jatko-opiskelu-
paikka koulutustakuun mukaisesti. Ilman koulutus-
paikkaa olevat voivat hakea ammatilliseen koulu-
tukseen jatkuvan haun kautta. 

Ilman perusasteen jälkeistä tutkintoa 
olevat 20 - 29-vuotiaat 2020 vuonna 
7813, 2018 vuonna 7204 (7662 vuonna 
2016, Tilastokeskus. Lähtötasoon ver-
tailukelpoista lukua ei saatavilla.). 

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Ammatillisen koulu-
tuksen keskeyttämis-
% Variassa 

13,6 % 10 % akj Katri Kalske ESR-hanke Keskeyttämisestä kohtaamiseen käynnis-
tyi 1.3.2019. Hankkeen kautta Variassa on tehty toi-
menpiteitä keskeyttämisen vähentämiseksi, mm. 
uusien toimintamallien kehittäminen, henkilöstön 
koulutus ja opiskelijoille järjestetty vapaa-ajantoi-
minta. ESR-hankkeen ja MEK-ohjelman kautta Vari-
assa työskentelee yhdeksän erityisnuorisotyönteki-
jää, joiden työn tarkoituksena on keskeyttämisen 
vähentäminen. Nuorisotyöntekijöiden työ vakinais-
tuu Variassa vuodesta 2022 alkaen.  

Vuonna 2021 eronneita yhteensä 19,3 
%, alle 20-vuotiaita eronneita 13,7 %.  

Ei to-
teudu 
lainkaan 
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Lähtötaso 2016 
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Tavoitetaso 
2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

Niiden 15–29-vuotiai-
den vain peruskoulun 
suorittaneiden osuus 
samanikäisistä, jotka 
eivät ole koulutuk-
sessa, työssä, suorit-
tamassa asevelvolli-
suutta /siviilipalveluk-
sessa tai eläkkeellä 

Vuosi 2015 
7,1 % 

Osuus laskee Apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Talous- ja strate-
giajohtaja 

NEET-nuoret ovat etsivän nuorisotyön pääkohde-
ryhmä, mutta ryhmä näkyy selkeästi nuorten työpa-
joilla ja yli 18-vuotiaiden harrastus- ja vapaa-ajan 
toiminnassa.  

Kotikäyntejä tehtiin vuonna 2020 57 ja vuonna 2021 
37. Kolmivuotinen intensiivistä kotiin vietävää työtä 
tekevä Moodi-hankkeen työmalli siirtyi osaksi etsi-
vän työn toimintamalleja vuonna 2021. Syksyllä 
2020 käynnistyi Rinnallakulkien nuorisotyöttömyys 
laskuun-hanke, jonka tavoitteena on ohjata koro-
nan takia työmarkkinoin ulkopuolelle tippuneita 
nuoria takaisin työhön ja koulutukseen. Vuonna 
2021 käynnistettiin myös jalkautuva etsivä nuoriso-
työ ja verkkoperusteinen etsivä nuorisotyö NEET-
nuorten tavoittamiseksi.  
 
Valtaosa toiminnoissa mukana olevista nuorista on 
vailla toisen asteen tutkintoa. Nuorten työpajoilla 
luku on 68,8 % (2021) ja etsivässä nuorisotyössä 
nuorista, joiden koulutustausta on kirjattu, 80,1 % 
(2021). Raportoinnissa käytetään valtakunnallisia 
Party- ja Parent-järjestelmiä. 
 
Perusopetuksessa kuudella yläkoululla toimii erityis-
nuorisotyöntekijät. Tämän lisäksi toiminta on laa-
jentunut kahden erityisnuorisotyöntekijän työpa-
noksella neljän eri koulun luokilla 5-6 (vuonna 2022 
kolme nuorisotyöntekijää alakouluilla). 

10 % (2020) Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Lastensuojelu uudis-
tuu ja toimii suositus-
ten mukaisesti 

Vuosi 2017 Lastensuojelu 
toimii tehok-
kaasti, toiminta-
mallit ovat uu-
distuneet ja työ-
hyvinvointi on 
parantunut 

akj Timo Aronkytö Lastensuojelussa avo- ja sijaishuollon sosiaalityön 
yksiköiden työntekijät koulutettiin systeemisen työ-
mallin mukaiseen työhön. Työmallin avulla saatiin 
käyttöön uusia työvälineitä sekä perheterapeutin 
työpanos. Lastensuojelulaitoksissa toteutettiin joh-
tamisrakenteen uudistus. Lastensuojelun valvontaa 
tehostettiin. Jälkihuoltoa kehitettiin ikärajan nou-
suun liittyen ja organisoitiin osaksi nuorten palve-
luita vuoden 2021 alusta lukien. 

Ks. toimenpiteet Toteutuu 
osittain 
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Lähtötaso 2016 
loppu 

Tavoitetaso 
2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

Lastensuojelun vastuusosiaalityöntekijänä toimivien 
asiakasmäärää on soster-lautakunnan asettaman 
tavoitteen mukaisesti rajattu 35 asiakkaaseen/sosi-
aalityöntekijä. Tavoitteeseen pääsy vaikeutui loppu-
vuodesta 2021 asiakasmäärän kasvaessa ja sosiaali-
työntekijöiden rekrytointitilanteen vaikeutuessa.  

13. Suomen monikulttuu-
risin kaupunki hoitaa 
myös kotouttamisen par-
haiten 

Ulkomaan kansalais-
ten työttömyysaste 

28,9 % 24 % (Kv 
16.11.2020 § 3, 
tavoitetason 
muutos) 

Kasvupalvelujoh-
taja 

Työttömiä 15 504, ulkomaalaisten osuus 30 % 4606 
henkilöä, (EU-kansalaiset + muut ulkomaalaiset). 

Vieraskielisten työttömien määrä 6 177. Osuus 39,8 
% Vantaan työttömistä työnhakijoista. 

Ulkomaalaisten työttömyysaste eli ulko-
maalaisten työttömien työnhakijoiden 
osuus ulkomaalaisesta työvoimasta oli 
29,1 % joulukuussa 2021. 

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Vantaalaisten vieras-
kielisten määrä, jotka 
ovat mukana jossakin 
kotoutumista tuke-
vassa toimenpiteessä 

Vuosi 2016: 3734 
Sisältää a.) te-hal-
linnon kotoutumis-
koulutus 1049, b.) 
Kaupungin suomen 
kielen koulutus 
2525 (Vantaan Ai-
kuisopisto), c.) 3. 
sektori (esimerk-
kinä Luetaan yh-
dessä-opetus 160) 

Määrät kasvavat Kasvupalvelujoh-
taja 

TE-hallinnon kotoutumiskoulutus: 1198.  

Aikuisopisto yhteensä: noin 2480 (sis. kansalaisopis-
ton kursseilla, maahanmuuttajayksikön muilla kurs-
seilla sekä aikuisten perusopetuksessa olleet). 

Valmennustalot: 104 henkeä S2-kielen koulutuk-
sessa valmennustaloilla (MEK-määräraha) + Aikuis-
opiston kunty S2-ryhmässä 39. 

Luetaan yhdessä -toiminnan osalta tiedot (vain syk-
syn osalta kokoontuneet ryhmät) eivät ole vielä saa-
tavilla 8.2.2022. Osa ollut etäryhminä toteutettuja, 
joihin osallistuneista ei tiedonkeruuta kunnittain. 
Yhteensä: 3821 

Lukumäärä 3821, kasvua +2 %. Toteutuu 
täysin 

 

Vieraskielisten vain 
peruskoulun suoritta-
neiden 15–29-vuoti-
aiden, jotka eivät ole 
koulutuksessa, 
työssä, suorittamassa 
asevelvollisuutta /si-
viilipalveluksessa tai 
eläkkeellä, osuus sa-
manikäisistä vieras-
kielisistä nuorista 

Vuosi 2015 
18,9 % 

Osuus laskee Apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Talous- ja strate-
giajohtaja 

NEET-nuoret etsiviä ja auttavia palveluita ovat etsi-
vän nuorisotyö, nuorten työpajat ja yli 18-vuotiai-
den harrastus- ja vapaa-ajantoiminta. Moodi-hanke 
ja etsivä nuorisotyö tavoittivat kotiin syrjäytyneitä 
nuoria ja uusi Rinnallakulkija-hanke koronan takia 
työttömiksi joutuneita nuoria. Vieraskielisten nuor-
ten osuus etsivässä työssä oli 24,2 %. Nuorten työ-
pajoilla vieraskielisten osuus on 15,8 % vuonna 21. 
Määrä on laskenut hieman työpajoilla vuoteen 2020 
verrattuna (18,0 %) ja kasvanut etsivässä nuoriso-
työssä (2020, 16,8 %).  

21,6 % (2021) Ei to-
teudu 
lainkaan 
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14. Asukkaiden mahdolli-
suudet osallistua aktiivi-
sesti kaupungin ja oman 
asuinalueen kehittämi-
seen lisääntyvät 

Uudet osallistumis- ja 
vaikuttamismahdolli-
suudet 

Uusi mittari Lukumäärä per 
toimiala /tulos-
alue 

Apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
akj Riikka Åstrand 

Strategiakauden aikana Vantaan kaupungille hankit-
tiin sähköinen osallisuusympäristö OsallistuvaVan-
taa.fi, joka on ollut käytössä vuoden 2020 alusta. 
Kaupunki on järjestänyt osallistuvaa budjetointia 
viidellä asuinalueella (Korso 2018, Hakunila ja Mar-
tinlaakso 2020, Havukoski, Länsimäki ja Mikkola 
2021). Osallistuva budjetointi on toteutettu erilli-
sellä sähköisellä alustalla, mutta siirtyy osaksi Osal-
listuvaVantaa.fi:tä vuoden 2022 alusta. Vuonna 
2021 käynnistettiin Vantaan Vaikuttajat -asukaske-
hittäjäryhmä, jonka avulla tuetaan asukasraatime-
netelmän käyttöä kaupungissa. Henkilöstölle on jär-
jestetty osallisuuskoulutuksia uusista menetelmistä 
ja tarjottu osallistumisen tukipalveluita. Osallisuu-
den strategiateeman yhteydessä jokainen toimiala 
loi oman osallisuussuunnitelman kehittämistoimen-
piteineen. Lisäksi osallisuuden koordinoinnin raken-
teet ovat kehittyneen niin kaupunkitasoisesti kuin 
toimialojen sisällä. Osallistuva Vantaa -malli uudis-
tettiin Osallistuva Vantaa -ohjelmaksi. 

Tarjottujen osallistumis- ja vaikuttamismahdolli-
suuksien määrä toimialoilla on kasvanut strategia-
kauden aikana. 
2019: 244 
2020: 359 
2021: 713 

Uudet osallistumis- ja vaikuttamismah-
dollisuudet  

2019: 152 (toimialoittain Mato 53, Sivi 
59, Soster 31, Kajo 0 ja Konsas 9) 

2020: 161 (toimialoittain Kajo 6, Kaku 
62, Kaso 39, Kato 43, Soster 11) 

2021: 239 (toimialoittain Kajo 9, Kaku 
87, Kaso 31, Kato 79, Soster 27) 

Toteutuu 
täysin 

 

Osallistumis- ja vaiku-
tusmahdollisuuksiin 
tyytyväisten osuus 

Uusi mittari Nousee akj Riikka Åstrand Ks. edellisen mittarin toimenpiteet. Osallisuuspalveluista kysyttiin ensim-
mäistä kertaa kaupunkitasoisessa asu-
kasbarometrissa (1/2019). Sen jälkeen 
vuosittain on toteutettu osallisuusky-
sely, jossa on kerätty sama tieto. Kysely 
on tehty vuodenvaihteessa ja kuvaa si-
ten edeltävän vuoden tilannetta. 

Vantaalaisista melko tyytyväisiä tai tyy-
tyväisiä osallistumis- ja vaikuttamis-
mahdollisuuksiinsa: 
1/2019: 23 % (n= 751) 
2/2020: 32 % (n= 555) 

Toteutuu 
täysin 
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12/2020: 31 % (n= 399) 
2/2022: tulokset valmistuvat maalis-
kuussa 2022 

Kuntavaalit äänestys-
aktiivisuus-% 

52 % Nousee Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Hallintojohtaja  

Kuntavaalit siirrettiin koronan vuoksi toimitetta-
vaksi huhtikuulta kesäkuulle 2021. Äänestysaktiivi-
suutta pyrittiin lisäämään kiinnittämällä huomiota 
äänestyspaikkojen koronaturvallisuuteen monella 
eri tavalla. Vaaliviestintää parannettiin.  

Vantaalla äänestysprosentti oli 48,4. % 
Laskua edellisistä kuntavaaleista oli -3,9 
prosenttiyksikköä. 

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

15. Kaupungin tilojen si-
säilmatilanne paranee 

Sisäilmaoireiden 
määrä vähenee (mit-
taamista kehitetään) 

Tilanne ennen kor-
jausta 

Oireiden määrä 
vähäisempi 

akj Tero Anttila Sisäilmaselvityksin ja tutkimuksin korjaustarpeet 
selvitetty yhteensä yli 100 kohteessa. Sisäilmaan 
liittyviä korjauksia yhteensä noin 50 kohteessa. 
Vuoden 2020 aikana on tehty sisäilmaan liittyviä 
korjauksia noin 30 kohteessa, korjattu kokonaisuu-
dessa 3 koulua ja 4 päiväkotia. Kesällä 2021 suureh-
koja korjauksia 8 koulussa. Korjausten vaikutukset 
arvioitu tilakeskuksen ja työterveyden kehittämällä 
sisäilmakyselyllä korjauskohteissa vuosina 2020 ja 
2021. Lisäksi korjausten vaikuttavuutta seurataan 
kohdekohtaisille palaute- ja olosuhdeseurantajär-
jestelmällä. 

Työterveyden kohdekohtaisen sisäilma-
kyselyn perusteella sisäilmalosuhteet 
ovat parantuneet ja koettu oireilu vä-
hentynyt merkittävästi korjausten ansi-
osta. 

Toteutuu 
täysin 

 

Korjatuista tiloista ei 
tule sisäilmakorjaus-
ten jälkeen uusia si-
säilmaongelmailmoi-
tuksia 

Uusi mittari Ei ilmoituksia akj Tero Anttila Korjattujen kohteiden sisäilmatilannetta seurataan 
olosuhdemittauksin ja käyttäjäkyselyin. Lisäksi ote-
taan vastaan kirjallisia ilmoituksia ja selvityspyyn-
töjä sisäilmaongelmaepäilyistä. Merkittäviä sisäil-
makorjauksia tehtiin yhteensä 11 kohteessa kesän 
2021 aikana. 

Kesällä 2021 tehtiin ns. sisäilmakorjauk-
sia yhteensä 11 rakennuksessa. Korja-
tuista tiloista ei ole tullut yhtään sisäil-
maan liittyvää virallista ilmoitusta tai 
selvityspyyntöä. Yhdestä kohteesta on 
saatu palautetta sisäilmatyöryhmätoi-
minnassa, siellä yhden luokkahuoneen 
osalta korjauksen ei ole todettu helpot-
tavan tilannetta. 

Toteutuu 
täysin 

 

Olemme edelläkävijöitä palvelujen kehittämisessä 

16. Vantaan palvelut ovat 
laadukkaita, kustannuste-
hokkaita ja vastaavat 
asukkaiden tarpeisiin 

Laadun itsearvioinnit 
(yhtenäinen arviointi-
malli): toimintaa ja 
sen laatua arvioidaan 
säännöllisesti 2 ker-
taa valtuustokau-
dessa 

Nykytilanne Arvioinnit toteu-
tettu ja toimin-
taa kehitetään 
tulosten poh-
jalta 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 

Laadunarvioinnin (LAAVA) toteuttaminen keväällä 
2019 linjattiin vapaaehtoiseksi. Apulaiskaupungin-
johtajat ja tulosaluejohtajat päättivät sen toteutta-
misesta toimialoilla ja tulosalueilla. 

Laadun itsearvioinnit toteutettiin koko 
sosiaali- ja terveydenhuollon toimialalla 
ja muiden toimialojen osalta yksittäisillä 
tulosalueilla v. 2019. 

Toteutuu 
osittain 
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Laadunarvioinnit toteutettiin keväällä 2021 toi-
mialoilla ja palvelualueilla. 

Laadunarvioinnit toteutettiin keväällä 
2021 toimialoilla ja palvelualueilla. 

Kuntalaisen kokeman 
laadun /asiakaskoke-
muksen mittaaminen 

Asiakaskokemuksen 
mittaamista kehite-
tään keskeisissä pal-
veluissa 

Uusi mittari Säännölliset mit-
taukset käytössä 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 

Varhaiskasvatus: Pääkaupunkiseudun kunnat to-
teuttavat kolmen vuoden välein varhaiskasvatuksen 
ja esiopetuksen asiakaskyselyn. Viimeisin kysely to-
teutettiin loka-marraskuussa 2020. 

Perusopetus toteutti lähtötasomittauksen asiakas-
kokemuksesta tammikuussa 2019 perusopetuksen 
huoltajille. 

Soster: Sosiaali- ja terveydenhuollon toimialalla to-
teutetaan joka toinen vuosi laaja asiakastyytyväi-
syyskysely. Omissa palveluissa syksyllä 2019 toteu-
tettuun kyselyyn vastasi lähes 3000 asiakasta ja os-
topalveluissa alkuvuodesta 2020 toteutettuun kyse-
lyyn lähes 800 asiakasta. Seuraava kysely toteute-
taan vuoden 2022 alussa. Jatkuvan asiakaskoke-
muksen mittaamiselle kehitteillä sähköinen mene-
telmä. 

Kaku: Kirjastossa ja kuntalaispalveluissa asiakastyy-
tyväisyyttä mitataan ja seurataan säännöllisesti. 

Pääkaupunkiseudun varhaiskasvatuksen 
ja esiopetuksen asiakaskyselyyn vastasi 
1900 asiakasta (15 %). Kyselyn kes-
kiarvo 8,8/10.  

Perusopetus: Lähtötasomittaus tehty. 
Tammikuun 2021 mittauksessa tulokset 
paranivat keskimäärin 0,1-0,2 yksilöllä. 

Soster: Säännölliset mittaukset käy-
tössä. Vanhus- ja vammaispalveluissa 
RAI-arviointivälineistö on aktiivisessa 
käytössä. RAI-arvioitujen asiakkaiden 
peittävyys on kasvanut kotihoidossa 
vuodesta 2020 10 %-yksikköä. 

Toteutuu 
osittain 

 

Kaupunkipalvelutut-
kimuksen asuinkun-
taindeksi 

2016 
Suppea indeksi 
3,55 

Asukastyytyväi-
syys paranee 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Talous- ja strate-
giajohtaja 

Kaupunkipalvelututkimus toteutettiin keväällä 
2020.  

3,68 laaja asuinkuntaindeksi (2020) Toteutuu 
täysin 

 

Kuuden suurimman 
kaupungin kustan-
nusvertailu keskei-
sissä palveluissa 
(Kuusikko-vertailu) 

Nykytilanne Vantaa on kus-
tannusvertailun 
kärkijoukossa 
(sijat 1–3) 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 

Vantaa on jatkanut toiminnan kustannustehokasta 
kehittämistä, ja osallistunut aktiivisesti suurten kau-
punkien talous- ja toimintatietojen vertailutyöhön. 

Varhaiskasvatus: Kunnallisen päiväkoti-
hoidon vuosikustannukset olivat 
vuonna 2020 Vantaalla 10 621 €/ las-
kennallinen lapsi. Vantaan sijoitus ver-
tailussa 4/6. Vuonna 2016 Vantaan kus-
tannukset olivat Kuusikkokuntien alhai-
simmat (9 488 €) ja sijoitus vertailussa 
1/6.  

Toteutuu 
osittain 
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Strateginen tavoite Mittari 
Lähtötaso 2016 
loppu 

Tavoitetaso 
2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

Perusopetuksen käyttömenot 9444 
€/oppilas vuonna 2020, 8733 €/oppilas 
vuonna 2018 ja 7875 €/oppilas vuonna 
2016. 
Lukio-opetuksen käyttömenot 7285 
€/oppilas vuonna 2020, 6914 €/oppilas 
vuonna 2018 ja 6190 €/oppilas vuonna 
2016. 
Lukiokoulutuksen osalta Vantaan käyt-
tömenot vuonna 2020 kuusikkokun-
nista neljänneksi alhaisimmat ja perus-
opetuksen osalta kolmanneksi alhaisim-
mat. 

Soster: Vanhuskuusikko 2020: Vantaan 
75 vuotta täyttäneiden asiakkaiden so-
siaali- ja terveyspalvelujen ikävakioidut 
kokonaiskustannukset 9931 €/vastaa-
van ikäinen väestö (Kuusikon ka. 11 538 
€). Vantaan sijoitus vertailussa 1/6. 

Vammaiskuusikko 2020: Vantaan koko-
naisnettokustannukset asiakasta koh-
den 5 409 €, (Kuusikon ka. 6 638 €). 
Vantaan sijoitus vertailussa 2/6. 

Lastensuojelu (2020): Vantaan koko-
naiskustannukset 1202 €/0–20 v. asu-
kas (Kuusikon ka. 1060 €). Vantaa sijoi-
tus vertailussa 5/6. 

Päihde- ja mielenterveyspalvelut 2020: 
Vantaan kokonaiskustannukset 18 
vuotta täyttänyttä asukasta kohden 279 
€, (Kuusikon ka. 345 €). Vantaan sijoitus 
vertailussa 1/6. 
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Strateginen tavoite Mittari 
Lähtötaso 2016 
loppu 

Tavoitetaso 
2021 

Vastuuhenkilö(t) Toimenpiteet 31.12.2021 Mittarin tilanne 31.12.2021 Tila 

Kuntaliiton suurten kaupunkien tervey-
denhuollon kustannusten vertailu 2020: 

Terveydenhuollon kustannukset (sis. 
kotipalvelun ja ymp. vrk-hoidon kustan-
nuksia): Vantaan ikävakioidut kokonais-
kustannukset 2 305 €/asukas (vertailu-
kuntien keskiarvo 2 491 €/asukas). Van-
taan sijoitus 1/9. 

Kaupunkikulttuurin toimiala tuottaa va-
paa-ajan palveluita kuusikkokuntien 
vertailussa pääosin matalimmin koko-
naiskustannuksin (vertailuluvut vuo-
delta 2019). 

17. Digitaalisista palve-
luista rakennetaan kunta-
laisen pääasiointikanava 

Digitaalisten palvelu-
jen asiointimäärät 

Nykytilanne Asiointimäärät 
kasvavat 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Tietohallintojoh-
taja 

Investointiohjelman toteutus 
Vantaan oma mobiilikehitystuotanto (hanke päätty-
nyt) 
Sähköisen asioinnin hanke (hanke päättynyt) 

Tavoite saavutettiin ja siten asiakas-
määrien tilastointi päätettiin sen työllis-
tävän vaikutuksen vuoksi. 
2019 lopun tilanne: 1,7 miljoonaa asi-
ointitapahtumaa lisää suhteessa lähtöti-
lanteeseen. 

Toteutuu 
täysin 

 

Käyttöönotettujen 
uusien digitaalisten 
palveluiden luku-
määrä 

Nykytilanne Uudet käyttöön-
otetut digitali-
soidut palvelut 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Tietohallintojoh-
taja 

Investointiohjelman toteutus 
Vantaan oma mobiilikehitystuotanto (hanke päätty-
nyt) 
Sähköisen asioinnin hanke (hanke päättynyt) 

Tavoite saavutettiin ja siten tilastointi 
lopetettiin sen työllistävän vaikutuksen 
vuoksi. 
2019 lopun tilanne: 62 uutta digitaalista 
palvelua suhteessa lähtötilanteeseen. 

Toteutuu 
täysin 

 

18. Palveluja kehitetään 
asiakaslähtöisesti yhteis-
työssä kuntalaisten, yritys-
ten ja 3. sektorin sekä 
muiden kuntien kanssa 

Yhdessä kehitetyt uu-
denlaiset palvelu-
muodot lisääntyvät 

Nykytilanne Yhdessä kehitet-
tyjen uudistu-
neiden palvelu-
muotojen luku-
määrä kasvaa 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 

Varhaiskasvastus: Koivukylän avoin kohtaamis-
paikka aloitti toiminnan syksyllä 2019. Toimintaa ja 
palveluita on kehitetty yhteistyössä sote- toimijoi-
den kanssa vuoden 2021 aikana.  

Kaku: Kumppanuudelle perustuva nuorisotila ja jär-
jestötiloja yhteistyössä järjestön kanssa. Kuntalais-
ten ja järjestöjen osallistaminen sisällytetty kaikkiin 
investointi- ja kehittämishankkeisiin. 

Ks. toimenpiteet. Toteutuu 
osittain 
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2021 
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Soster: Terveyspalveluissa kehitetty mm. puhetera-
pian itsenäisen harjoittelun mallia ja digitaalisia ryh-
miä diabeetikoille. Vantaan sairaalan kaksivuotinen 
kehittämisohjelma (2020–2021) saatiin päätökseen. 
Ohjelmassa edistettiin keskeisiä potilaan hoidon, 
kuntoutuksen ja hoitoketjun prosesseja ja toiminta-
malleja. LiiSa liikkuvan sairaalan pilotointia on jat-
kettu. 

Henkilökohtaisen budjetoinnin (HeBu) valtakunnalli-
sen kehittämishankkeen osahanke toteutettiin vuo-
den 2021 aikana, tavoitteena kartoittaa HeBun so-
veltumista palvelujen järjestämistavaksi. 

Suun terveydenhuollossa etävastaanotot vakiintu-
neet uudeksi palvelumuodoksi. 

Perhe- ja sosiaalipalveluissa hyödynnetty kokemus-
asiantuntijoita palvelujen kehittämis- ja arviointi-
työhön. Avoin perhekeskuksen kohtaamispaikka va-
kiinnuttanut paikkansa perheiden “olohuoneena”. 
Sähköisiä asiakaskyselyjä toteutettu mm. nuorten 
palveluiden kehittämiseksi.  

Johdamme uudistuen ja osallistuen 

19. Johtaminen uudistuu 
muutoksissa 

Päätöksenteon oikeu-
denmukai-
suus/Kunta10 

3,32 3,4 Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Henkilöstö- ja kon-
sernijohtaja 

Johtamisjärjestelmäkuvaukset palvelualueittain ja 
toimialoittain tehty ja kuvattu osallistaen uusi Van-
taa muutoksessa. Valmentavan johtamisen taitojen 
kehittäminen erilaisin esimiesvalmennuksin. 

Vuoden 2020 Kunta10-tutkimuksessa 
tulos 3,33. 

Toteutuu 
osittain 

 

Sairauspoissaolo-% 4,6 4,2 Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Henkilöstö- ja kon-
sernijohtaja 

Esimiesten työkyky- ja terveysjohtamista vahvis-
tettu. Koronaepidemian jatkuttua toimittu tarken-
nettujen ohjeistusten mukaisesti, lisäten viestintää, 
vahvistaen työkyky- ja terveysjohtamista. Pitkitty-
neet poissaolot hallinnassa. Työkyky- ja työsuojelu-
asiantuntijoilla tiedossa kaikki yli 90 päivää poissaol-
leet. Jatkosuunnitelma työkyvyn ja työssä jatkami-
sen tukemiseksi tehty yhteistyössä 

4,38 Toteutuu 
osittain 
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työterveyshuollon kanssa 91 %:lle. Tuunatun työn 
käyttö kaupunkitasoisesti 3,57 % sairauspoissa-
oloista. Vuonna 2021 tuunattua työtä teki kaikki 
mukaan luettuna 393 henkilöä ja päiviä 6413. 

Keskitettyjen tukipal-
velujen henkilöstö-
määrä 

Tehdään selvitys, 
joka kuvaa nykyti-
lanteen 

Keskitettyjen tu-
kipalvelujen 
henkilöstö-
määrä ei kasva, 
vaikka toimialo-
jen henkilöstö-
määrät sekä 
Vantaan asukas-
luku kasvavat 
(Kv 16.11.2020 § 
3, tavoitetason 
muutos) 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Henkilöstö- ja kon-
sernijohtaja 

Osana uusi Vantaa muutosta toimintoja keskitetty 
kaupunki- ja toimialatasoille.  

Tällaista selvitystä ei ole tehty. Kaikki 
hallinnon tehtävät ovat kj:n täyttöluvan 
piirissä. 

Ei tietoa 

 

20. Henkilöstön voimava-
rat vahvistuvat 

Ei vaikutusmahdolli-
suuksia muutok-
siin/Kunta10 

35,2 % 28 % Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Henkilöstö- ja kon-
sernijohtaja 

Uusi Vantaa muutostuen mm. henkilöstötyöpajojen 
järjestäminen osallistaen. Erilaiset valmennusohjel-
mat esimiehille sekä tulosalueiden johtoryhmille 
suunnattu TOMUTA - muutosjohtamisen valmen-
nusohjelma. 

Vuoden 2020 Kunta10-tutkimuksessa 
prosenttiosuus 35,9 

Ei to-
teudu 
lainkaan 

 

Työyhteisötai-
dot/Kunta 10 

12 %:ssa työyhtei-
söistä työyhteisö-
taidot ovat huonot 

Minkään työyh-
teisön työyhtei-
sötaidot eivät 
ole huonot, 
osuus 0 % 

Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Henkilöstö- ja kon-
sernijohtaja 

Esimiesvalmennukset. Kunta10-arviointien sekä ar-
jen haasteiden pohjalta erilaisten työyhteisöjen ke-
hittämishankkeet. 

Kunta10-tutkimuksessa osuus kokemus 
kaikkien vastaajien osalta huonoista 
työyhteisötaidoista v. 2020 11 %. 

Toteutuu 
osittain 

 

Oppimistyöpäivät 30 000 32 000 Kaupunginjohtaja, 
apulaiskaupungin-
johtajat 
Raportointivastuu: 
Henkilöstö- ja kon-
sernijohtaja 

Systemaattinen koulutussuunnittelu, valmennus-
ten, koulutusten ja kehittämispäivien toteutus sekä 
raportointi toteutumista Osuma -koulutusten hallin-
nointijärjestelmään. 

Oppimispäiviä vuonna 2021 toteutui 
yhteensä 20 828 päivää, josta ulkoisia 
koulutuksia 5 411 päivää ja sisäisiä 15 
417 päivää. 

Toteutuu 
osittain 

 

 


